Выездной день туристиче-ской сети Нарва-Йыэсуу

Проект «Дорога маяков»

Завершено строительство велопешеходной дорожки. Шаг к безопасному и комфортному будущему сделан!

Завершилось строительство долгожданной велопешеходной дорожки, воплотившей в жизнь амбициозную идею города Нарва-Йыэсуу — соединить город Силламяэ со железодорожной станцией Вайвара и деревней Вайрвара. Этот проект стал возможен благодаря тесному сотрудничеству с нашими надёжными партнёрами — Транспортным департаментом и городом Силламяэ. Особую благодарность заслуживают профессионалы с большой буквы — строительная компания AS TREV-2 Grupp и её команда, которые, несмотря на сложности, многочисленные изменения и вызовы, справились с задачей с лёгкостью, присущей настоящим мастерам своего дела. Инженер по надзору со стороны заказчика осуществлял круглосуточный экспертный надзор за строительством, гарантируя точную реализацию проекта.

июня — жители ждали этот проект с нетерпением и вот уже вовсю пользуются новой дорожкой. Всего за пять месяцев была построена велопешеходная дорожка протяженностью 2,735 км, столь необходимая и долгожданная. Теперь маршрут для пешеходов и велосипедистов удобен, практичен, а главное — без-

Проект включил в себя современное уличное освещение, железнодорожный переезд, отвечающий всем требованиям, новый мост через реку Сытке, который станет пунктом притяжения, автомобильная парковка и крытая парковка для велосипедов, две новые автобусные остановки, а также обновлённая конечная остановка железнодорожной станции Вайвара с новым павильоном.

Благодаря сотрудничеству с Центром общественного Строительство началось 30 транспорта Ида-Виру при

строительстве были внесены небольшие изменения, сделав их еще более удобными и комфортными для пользователей.

Незначительная часть работ озеленение и нанесение дорожной разметки — будет выполнена в 2026 году. Это никак не мешает полноценному и безопасному использованию дорожки уже сейчас. Окончательное преображение объекта запланировано к 30 июня 2026 года.

Город Нарва-Йыэсуу выражает глубокую благодарность руководителю строительного подразделения восточного отдела Транспортного департамента Эркки Микенбергу и руководителю проекта Хейко Оявээ, мэру Силламяэ Тынису Калбергу, представителям подрядчиков: руководителю проекта Денису Мурашко и руководителю объекта Павлу Иванову, инженеру по надзору Елене Шатон, руководителю



Ида-Вируского центра общественного транспорта Хейки Лутсу, а также землевладельцам, на землях которых была

построена необходимая ин- вперёд к новым свершениям фраструктура, за понимание и во благо своих жителей. сотрудничество.

Город продолжит двигаться

Владимир Вараксин дорожный специалист

Нарва-Йыэсуу меняется — и мы делаем это вместе

Когда осенью спадает курортный ажиотаж и пляжи Нарва-Йыэсуу постепенно пустеют, для городской администрации начинается очередной важный этап. Каждый год мы сразу после завершения сезона начинаем готовить следующий — без пауз и передышек. Это позволяет нам двигаться вперёд системно, последовательно и уверенно. Сегодня город переживает один из самых активных периодов развития за последние десятилетия, и именно этим хочу поделиться с вами как мэр города.

Ставка на финских туристов: шаг в сторону международного роста

За последние месяцы мы утвердили стратегию туристического кластера, которая станет основой развития на ближайшие годы. Одной из ключевых задач является привлечение финских туристов — наших давних и благодарных гостей. Почему это важно? Туризм напрямую влияет на инфраструктуру: чем больше гостей приезжает, тем больше появляется возможностей развивать пространства, городские создавать новые объекты, строить современные рекреационные зоны. Мы уже



видим, как интерес к городу растёт, и наша задача — этот потенциал усилить.

Экономика города: честная структура и понятные принципы

Важно понимать: летний сезон — это не главный источник доходов. Парковка, например, приносит около одного процента бюджета – порядка 180 тысяч евро. Это полезная, но далеко не решающая статья. Основу экономики продолжают обеспечивать сланцевый сектор, подоходный и земельный налоги. При этом каждый евро от парковки мы направляем на развитие инфраструктуры. Это — правило, которого мы придерживаемся из года в год. Эти средства становятся дорогами, тротуарами, благоустроенными площадями и зонами отдыха.

Мол и культурный квартал: новые символы Нарва-ЙыСтроительство мола — один из самых амбициозных проектов, которые мы реализуем. Его значение выходит далеко за рамки инженерного объекта. Он позволяет углубить дно и улучшить вход в реку, что открывает городу возможность принимать международные регаты и развивать водный спорт. Помимо этого, мол станет мощным туристическим магнитом, особенно в сочетании с культурным кварталом и

нашим уникальным маяком — самым восточным маяком Европы. Не менее важно и то, что благодаря молу пляж получит защиту от вымывания песка, что критически важно для сохранения природного pecypca.

Культурный квартал, который строится на территории бывшего колхоза «Октообер», также играет ключевую роль. На первом этапе здесь появятся площадки для мероприятий, зоны отдыха и новые городские пространства. Позднее будут возведены бизнес-площади и жильё. Уже в следующем году мы рассчитываем провести здесь первые крупные городские мероприятия — это станет проверкой потенциала будущего культурного центра.

Новые проекты: комфорт для жителей — приоритет

Город развивается не только как курорт, но и как место, где хочется жить круглый год. Среди ближайших задач завершение строительства современного детского сада, запуск новой школы, создание теннисных кортов и парка развлечений в районе Мересуу, а также открытие нового кафе, которое дополнит городскую гастрономическую карту. Особое место занимает восстановление курзала и строительство концертного холла. Это позволит проводить культурные мероприятия и конференции в любое время года, сделав Нарва-Йыэсуу привлекательным не только летом, но и в межсезонье.

Поддержка горожан — наш главный ресурс

Недавние выборы показали: жители поддерживают курс на развитие, который мы последовательно реализуем. Это доверие обязывает нас работать ещё активнее. Впереди — четыре года, наполненные сложными, но вдохновляющими задачами. И мы вступаем в этот период с уверенностью, потому что уже видим результаты нашей совместной работы и понимаем, насколько значимыми будут перемены, которые предстоит реализовать. Нарва-Йыэсуу растёт, меняется, обновляется. И я уверен: вместе мы сделаем его ещё сильнее, красивее и привлекательнее — для жителей, гостей и будущих поколений.

> Максим Ильин мэр Нарва-Йыэсуу

Meie Leht 11.2025

Выездной день туристической сети Нарва-Йыэсуу объединил предпринимателей и новые идеи

6 ноября состоялся выездной день изучения туристических объектов Нарва-Йыэсуу. Его целью было знакомство с небольшими туристическими объектами региона и укрепление сотрудничества между местными предпринимателями. Мероприятие прошло в рамках проекта «Развитие водных путей и туристического предпринимательства региона Ида-Виру» и собрало 14 участников из Нарва-Йыэсуу и окрестностей.

В течение дня рабочая группа посетила гостевой дом Perjatsi, домики отдыха Mesipesa, Laagna Hotel & SPA, гостевой дом Peeterristi, баня Peeterristi, а также конный хутор и зоопарк Rootsikalmu. Каждая остановка давала возможность услышать истории владельцев и обсудить, как сделать эти места более заметными для туристов из Эстонии и других

Кайдо Сеппар (гостевой дом Pimestiku) поделился опытом будней маленькой гостиницы. Индрек Рандоя (домики отдыха Mesipesa) подчеркнул важность цифрового маркетинга: по его словам, первый клиент



у них появился уже через две недели после появления объекта на платформе Booking. Дмитрий Мельков (Laagna Hotel & SPA) напомнил, что Laagna была одним из первых SPA-центров в Эстонии. Он представил обновлённые номера, здания в стиле помещичьих усадеб и конюшню, отметив важный знак — партнёры, с которыми сотрудничали 20 лет назад, снова возвращаются. Андрей Кангер (гостевой дом Peeterristi) рассказал, как их семья бережно сохраняет домашнюю атмосферу, вкусную кухню и подлинное гостеприимство. Их легендарная дровяная печь для пиццы и аистиное гнездо у дороги сами по себе стали достопримечательностями. В бане Peeterristi гостей встречала Дина Дымова, которая познакомила участников с историей места. Баня, работающая с 2007 года, известна своей уютной атмосферой и живущими в саду овечками — они давно стали любимцами детей.

Юлия и Роман Пирк (конный хутор и зоопарк Rootsikalmu) представили свой домашний зоопарк, созданный из любви к природе и животным. Гостей

познакомили с лошадьми, альпаками, козами, серебристой лисой, фазанами и белой совой. По словам Пирков, самая большая награда за их труд — видеть детские улыбки и слышать искреннюю радость посетителей. В течение дня постоянно зву-

чала мысль, что сотрудничество, грамотный маркетинг и узнаваемость — ключевые возможности для малых предприятий региона. Эту идею поддержала и Арина Григорьева (Meresuu SPA), предложившая домикам Mesipesa варианты кросс-маркетинга. Это пример того, как общие идеи превращаются в реальные совместные проекты.

Завершилась программа в ресторане Mangal, где прошли обсуждения и презентации. Кюлли Келль, координатор по туризму и предпринимательству Городской Управы Нарва-Йыэсуу, рассказала о планах развития туризма в Нарва-Йыэсуу, новой туристической карте, совместных пакетах услуг и объектах, которые откроют двери уже в следующем году. Арво Юхков, руководитель по развитию проекта, подчеркнул

важность сотрудничества и обмена опытом, представил результаты анализа потребностей в обучении и планы будущих тренингов. Руководитель проекта Анна Карина связала планы проекта с символичной мыслью о законе сохранения энергии: «Иногда кажется, что всё движется в разные стороны, но на самом деле каждое действие влияет на другое, в результате чего возникает единая энергия, создающая развитие и равновесие».

Участники пришли к общему выводу: именно сотрудничество, открытость и взаимная поддержка являются основой развития туризма в Нарва-Йыэсуу. Команда проекта продолжит работу по развитию предпринимательской сети региона. Если в этот раз акцент был сделан на небольших предприятиях, предлагающих размещение и отдых, то в ближайших планах провести подобные мероприятия для предпринимателей из других сфер, таких как питание, торговля и активная деятельность на воде и другие.

Благодарим всех участников и партнёров, которые внесли вклад в успешное проведение этого дня! Мысли и идеи, собранные в ходе дня, помогут создать новую туристическую карту города, разработать совместные пакеты услуг и укрепить узнаваемость региона.

Мероприятие прошло в рамках проекта «Развитие сети водных путей и туризма региона Ида-Вирумаа», финансируемого из фонда политики сплочённости ЕС в рамках меры «Привлекательная региональная среда для предпринимательства и жизни» и из Программы реализации региональных стратегий развития.

> Арво Юхков Руководитель по развитию Целевое учреждение «Порт Нарва-Йыесуу»







REGIONAAL- JA PÕLLUMAJANDUSMINISTEERIUM



Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Городская управа Нарва-Йыэсуу публикует следующий проект условий проектирования:

«Выдача условий проектирования для строительства частного жилого дома по адресу ул. Нурме 54, город Нарва-Йыэ-

Согласно заявлению, заявитель желает получить условия проектирования для строительства частного жилого дома в городе Нарва-Йыэсуу, на земельном участке по адресу ул. Нурме 54 (кадастровый номер 51301:006:0720).

В соответствии с § 26 (1) EhS (Закона о строительстве) условия проектирования необходимы для подготовки проекта строительства здания или сооружения, представляющего существенный общественный интерес, подлежащего разрешению на строительство, если нет обязанности по составлению детально-

В соответствии с § 31(1) EhS (Закона о

строительстве) компетентный орган должен принять решение об организации процедуры выдачи проектных спецификаций как открытой процедуры. Предоставление условий проектирования в качестве открытой процедуры должно быть организовано в случаях, указанных в § 27 EhS и §125 (5)

> С полным текстом проекта условий проектирования можно озрва-Йыэсуу жений и возражений 05.12.2025.

Закона о планировании.

накомиться на сайте города Наhttps://narva-joesuu.ee/ projekteerimistingimuste-avalikustamine Свои мнения и возражения против проекта условий проектирования можно направлять в городскую управу Нарва-Йыэсуу по почтовому адресу ул. Й.Поска 2626, 29023 город Нарва-Йыэсуу или по адресу электронной почты info@narvajoesuu.ee. Крайний срок подачи предло-



20 октября завершился проект «Молодёжный лагерь "Дорога маяков"» творческая инициатива, объединившая искусство, экологию и молодых жителей региона.

Этим летом организация художников Kunstivektor совместно с Центром по интересам города Нарва-Йыэсуу провела серию мастер-классов и творческих конкурсов, посвящённых экологичному искусству и вторичному использованию материалов. Центральной темой стала символика маяков — как культурных, так и природных ориентиров.

Особую атмосферу мероприятиям придало место проведения: территория маяка Нарва-Йыэсуу, которая этим летом превратилась в новую популярную площадку для городских мероприятий. Близость исторического объекта вдохновляла участников и создавала уникальную творческую среду.

Осенью работа проекта продолжилась. В сентябре и октябре творческая команда, в которую вошли известные художники групп Vestervalli и Kunstivektor — Ольга Тюрина, Екатерина Кузнецова, Татьяна Сонина, Ольга Тойвонен, Ольга Логинова и Жанна Голубцова — вместе с юными участниками приступила к созданию серии панелей с



изображениями двенадцати самых известных маяков Эстонии (Кыпу, Тахкуна, Ристна, Пакри, Сырве, Кихну, Вильсанди, Киипсааре, Осмуссаар, Кери, Суурупи, Найссаар).

Эскиз композиции разработала дизайнер Марина Белозёрова, а реализация проекта стала совместной деятельностью профессионалов и подростков. Рабочая атмосфера в мастерских была по-настоящему творческой и вдохновляющей.

По словам руководителя проекта Ольги Тюриной: "Организация мастер-клас-



сов и участие в проекте в целом вызвали большой интерес у профессиональных художников возможностью общаться с молодёжью и дарить им радость творчества. Это обоюдно общее состояние царило на протяжении всего проекта. Так же хочется отвзаимодействие с руководством города, творческие инициативы с лёгкостью поддерживались ими и возникающие проблемы решались в процессе работы профессионально и слажено. С нетерпением ждём момента, когда общее полотно, изображающее маяки, появится в по-новому организованном пространстве маяка. Думаем, что проект полностью соответствует желанию горожан и видеть, как объединение творческих и административных ресурсов может решать глобальные проблемы путем создания комфортных визуально- и

информационно содержательных зон отдыха."

Юные участники проекта также высоко оценили возможность работать бок о бок с опытными художниками и уже с нетерпением ждут продолжения.

Летом следующего года горожане и гости Нарва-Йыэсуу смогут увидеть итоговые работы. Каждая панель будет снабжена QR-кодом, который позволит узнать больше о представленных

Проект «Молодёжный лагерь "Дорога маяков" не ограничивается просто художественным наполнением городской среды. Его главная цель — дать подросткам возможность проявить себя, почувствовать свою значимость и связь с родным местом. Он приглашает юных жителей и гостей города не оставаться сторонними наблюдателями, а становиться соавторами позитивных перемен.

Проект реализован при поддержке Фонда справедливого перехода в рамках меры «Поддержка региональных инициатив справедливого перехода».





Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Городская управа Нарва-Йыэсуу пу- В соответствии с § 31(1) EhS (Закона о оликует следующии проект условии проектирования:

«Выдача условий проектирования для строительства частного жилого дома по адресу Киигемяэ, Кудрукюла, город Нарва-Йыэсуу»

Согласно заявлению, заявитель желает получить условия проектирования для строительства частного жилого дома в городе Нарва-Йыэсуу, в деревне Кудрукюла, на участке Киигемяэ (кадастровый номер 85101:003:0924) с площадью застройки примерно 210–280 м² и высотой до 6,0 м.

В соответствии с § 26 (1) EhS (Закона о строительстве) условия проектирования необходимы для подготовки проекта строительства здания или сооружения, представляющего существенный общественный интерес, подлежащего разрешению на строительство, если нет обязанности по составлению детального плана.

строительстве) компетентный орган должен принять решение об организации процедуры выдачи проектных спецификаций как открытой процедуры. Предоставление условий проектирования в качестве открытой процедуры должно быть организовано в случаях, указанных в § 27 EhS и §125 (5) Закона о планировании.

С полным текстом проекта условий проектирования можно ознакомиться на сайте города Наhttps://narva-joesuu.ee/ рва-Йыэсуу projekteerimistingimuste-avalikustamine Свои мнения и возражения против проекта условий проектирования можно направлять в городскую управу Нарва-Йыэсуу по почтовому адресу ул. Й.Поска 2626, 29023 город Нарва-Йыэсуу или по адресу электронной почты info@narvajoesuu.ee. Крайний срок подачи предложений и возражений 05.12.2025.

11.2025 Meie Leht

Из основной школы Синимяэ

В последнюю неделю октября в школе прошла дискотека по случаю Хэллоуина, где царила настоящая карнавальная атмосфера. Ученики пришли в забавных костюмах – по школе гуляли ведьмы, супергерои и привидения. На дискотеке можно было танцевать, играть и весело завершить учебный день.

6 ноября ученики 2-6 классов нашей школы посетили Раквереский театр и посмотрели трогательный и юмористический спектакль «Малыш и Карлсон, который живёт на крыше». Дети получили удовольствие от увлекательной постановки, а многие поделились своими впечатлениями после спектакля. На уроке эстонского

языка ученица 6-го класса написала короткий отзыв:

Поход в театр

В четверг, 6 ноября, ученики 1–6 классов Синимяэской основной школы ходили в Раквереский театр смотреть спектакль «Малыш и Карлсон, который живёт на крыше». Спектакль был интересным, больше всего мне понравились карманники Филле и Рулле. Все актёры были замечательные, они хорошо выражали свои эмоции. Декорации были интересными и красивыми. Походы в театр необходимы, чтобы учить язык и наслаждаться спектаклем как развлечением.

Ноябрь традиционно считается мужским месяцем, и в его рамках в школе прошло спортивное мероприятие, посвящённое Дню отцов. Дети и папы вместе двигались, соревновались и весело проводили время. В течение ноября мы приглашаем отцов в школу — проводить уроки, знакомить детей со своей профессией или обучать чему-то увлекательному. Так мы совместно обогащаем школьный день и дарим детям ценный опыт. Мы обещаем позже сделать подробный обзор того, как наши мероприятия прошли!

Келли Максимов,



О начале в школе

В начале октября в школе На- ра и большого трудолюбия. рва-Йыэсуу начали свои первые Сергей Ефимович родился в Нарваного процесса и общения со личных организациях. школьным коллективом.

школе и делятся своим опытом. поэта Игоря Северянина. надеемся, что вместе сможем гордятся своим дедушкой и продолжасоздать для детей безопасную, поддерживающую и развивающую среду.

В начале сентября и в конце октября в школе Нарва-Йыэсуу также прошли общенациональные уровневые работы, справедливого перехода и где ученики 4-го и 7-го классов городского управления Наимели возможность показать рва-Йыэсуу некоммерческая свои знания и умения по различным предметам: математике, mänguselts Vikerkaar осущеприродоведению, русскому и ствила проект, направленный эстонскому языкам. Уровневые на поддержку пожилых жиработы являются важной частью учебного процесса, так как они — «Поддержка физического и помогают ученикам, учителям и психического здоровья житеродителям оценить результаты. лей Синимяэ и Ольгина». Де-Они показывают каждой школе, ятельность в рамках проекта что у нас получается хорошо и где еще требуется помощь или ябрь в Спортхолле Синимяэ и поддержка. Все уровневые рабов в помещениях по адресу Pargi ты выполняются на компьютерах tn 2. в экзаменационной информационной системе. Результаты этого учебного года свидетельствуют бор мероприятий, поддеро том, что по некоторым пред- живающих как физическое, метам школьному коллективу предстоит еще много работать и Проводились мастер-класприлагать усилия, но по другим результаты выше среднего по лекции о травяных чаях и

СТО ЛЕТ ДОБРОТЫ И ТРУДА Новый работник учебного года Юбилей Сергея Ефимовича Ивкина

12 ноября 2025 года свой 100 день рождения отметил житель Нарва-Йыэсуу Нарва-Иыэсуу Сергей Ефимович Ивкин — человек удивительной судьбы, яркого характе-

занятие дошкольники, которые Йыэсуу в 1925 году и всю жизнь был уже следующей осенью вступят верен своему родному краю. Учёба в в школьную жизнь. Цель подго- Нарвской гимназии, курсы бухгалтетовительного класса это поддер- ров, постоянное стремление к самообжать и помочь детям в адаптации разованию — всё это сформировало к школьной среде и учителям. По основу его будущей профессиональной словам наших учителей, важно, деятельности. Хорошее знание русскочтобы дети чувствовали себя в го и эстонского языков помогало ему с школе уверенно, комфортно и лёгкостью осваиваться в самых разных получали удовольствие от учеб- коллективах и успешно работать в раз-

Трудовой путь Сергея Ефимовича богат В связи с переходом на обучение и разнообразен. Он работал главным на государственном языке все бухгалтером детского дома №1, был уроки проводятся на эстонском. директором ресторана «Маяк» в 1960-В этом учебном году при под- е годы, трудился в Ленрыбхолодфлоте. готовке занятий школа сотруд- Его честность, аккуратность и ответничает с детским садом: общие ственность сделали его уважаемым темы, материалы и т.д. Воспита- специалистом и надёжным коллегой. тели детского сада, которые хо- Особенной страницей биографии стала рошо знают своих детей и их по- работа на базе Тралфлота, где ему доветребности в развитии, помогают лось работать с дочерью знаменитого

Таким образом мы стараемся Сегодня Сергей Ефимович живёт в уюте обеспечить, чтобы данная под- и заботе своих дочерей, которые с треготовительная программа под- петом окружают его вниманием. У него держивала имеющиеся навыки была крепкая и дружная семья: любядетей и была мостом между щая жена и трое детей. Сегодня семейдетским садом и школой. Мы ный круг расширили внуки, которые



ют хранить семейные традиции. Столетний юбилей Сергея Ефимовича — это не просто дата. Это символ

Городская управа Нарва-Йыэсуу полюбящих людей!

: Главным специалистом социальной работы в городской управе Нарва-Йыэсуу стала Алла Оявере.





и развивает сотрудничество с органами местного самоуправления, а также поддерживает профессиональное развитие работников социальной сферы. Многочисленные благодарственные письма от Нарвского городского управления и ESTA подтверждают, что преданность делу и профессионализм Аллы Оявере высоко ценятся как коллегами, так и людьми, обрашающимися за помощью.

Её работа получила признание за человечный подход. Алла Оявере: "Моя цель, чтобы жители Нарва-Йыэсуу чувствовали заботу и понимание, а их нужды находили практическое решение. Я хочу, чтобы социальный отдел был местом, куда приходят смело и с доверием и откуда уходят с чувством защищённости."

Приём главного специалиста проходит в городском управе Нарва-Йыэ-

• по понедельникам с 10:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00

• по средам с 15:00 до 19:00

гими членами правления выстраивает Проект «Поддержка физического и психического здоровья жителей Синимяэ и Ольгина» успешно реализован

организация Vaivara laulu- ja телей города Нарва-Йыэсуу проходила с сентября по но-

был предложен широкий вытак и психическое здоровье. сы по культуре и живописи, чайной церемонии, о киберу-



грозах, психологические занятия, а также экологические мастер-классы. Кроме того, проходили оздоровительные прогулки и упражнения, укрепляющие психическое здоровье, которые помогали улучшить подвижность, укрепить мышцы и предотвратить проблемы со здоровьем. Также участникам предоставлялись знания о здоровом питании, снижении стресса и поддержании эмоционального баланса.

Для поддержки психического благополучия пожилых людей были организованы мероприятия, обогащающие культурную и социальную жизнь. Обучение народным танцам с выступлением на осеннем празднике, совместные беседы и творческие мастер-классы создавали чувство общности и приносили радость в повседневную жизнь. Многие участники от-

и возможность найти новых друзей стали одной из главных ценностей проекта.

Обратная связь ков была очень положительной. Более 100 человек, принимавших участие в проекте, подтвердили, что мероприятия дали им новые знания, укрепили здоровье и подарили мотивацию в повседневной жизни. В результате проекта повысилась активность пожилых людей в жизни сообшества и снизилось чувство одиночества, которое часто является проблемой среди старшего поколения.

Поскольку проект в течение трех месяцев был очень насыщенным и занимал большую часть времени участников, желаю всем хорошего отдыха и возможности заняться домашними делами. В новом

мечали, что именно общение году мы снова начнём с той же энергией и в том же темпе. Лично благодарю финансирующую организацию — городское управление Нарва-И эсуу, для которого помощь пожилым всегда была важным делом. Также выражаю глубокую благодарность Центру досуга Нарва-Йыэсуу, особенно Наталье Мячиной и Екатерине Рогозиной, без которых этот проект бы не состоялся. И, конечно, благодарю всех, кто участвовал в проекте и активно вносил свой вклад — ваша энергия и участие сделали это начинание по-настоящему ценным опытом для всей общины.

> Ааре Обьяртель Руководитель проекта

Поздравляем с днем рождения!

СЕРГЕЙ ИВКИН ЕЛЕНА ВАСНЕВА ПРАСКОВЬЯ КИТАЕВСКАЯ **АНТОНИНА НЕЧАЕВА** ЮРИЙ-ЛЕМБИТ ТООТС ВАЛЕНТИНА ГРАЧЕВА ТАМАРА СЕМЬИНА ЭВИ РЕБМАНН **НАТАЛЬЯ КОМАР** АЙНО ЛЕВОНТИ КАТО РЕЙМО ЛИДИЯ ЛЕБЕДЕВА ВЛАДИМИР ФЕДОРОВ ВИКТОР КРЫЛОВ САИМА РААГО НЕЛЛИ БЕЛОЗЕРОВА ОЛЕГ ЦВЕТКОВ зоя заморская ВЛАДИМИР ГАВРИЛИН ВЛАДИМИР НОРЕНКО АЛЕКСАНДР МЕДВЕДЕВ ПЕЕТЕР ТУУДЕР **ЛЮДМИЛА ЛЫКАСОВА** ЛЮДМИЛА ТЕРЕНТЬЕВА ВЛАДИМИР КОВАЛЕВ ЮРИЙ КОРЧАГИН ВАСИЛИЙ ЕРМОЛАЕВ ЕЛЕНА ПОГУДИНА НАДЕЖДА АБЕЛЬ ИРАИДА ЧУБЕНКО



ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ В МОЛОДЁЖНОМ ЦЕНТРЕ НАРВА-ЙЫЭСУУ

Этой зимой Молодёжный центр Нарва-Йыэсуу приглашает провести каникулы ярко, активно и в атмосфере настоящего праздника! В программе – шесть тематических дней, наполненных творчеством, играми, соревнованиями и зимними развлечениями.

22 декабря — Турнир по «Игре престолов» и настольным играм

Каникулы начнутся с увлекательных сражений: стратегический турнир по настольной игре «Игра престолов» и соревнования по популярным настол-

23 декабря — Рождество в молодёжном центре

Центр превратится в уютную рождественскую мастерскую. Будем украшать ароматные пипаркоки и создавать праздничные сувениры на творческом мастер-классе арт-клуба.

29 декабря — Турнир по Counter-Strike 2

Юных киберспортсменов ждёт захватывающий турнир по CS2. Скорость, реакция и командная работа определят, кто станет победителем.

30 декабря — Предновогодний праздник

Накануне Нового года Молодёжный парламент подготовит интерактивную праздничную программу с играми, подарками и сюрпризами, которая создаст волшебное настроение.

2 января — День творчества

Новый год начнётся с вдохновения: попробуем разные художественные техники и создадим свои первые творческие работы в 2026 году.

3 января — Лыжный день

Каникулы завершатся активным зимним отдыхом. Отправимся в поход на лыжах, чтобы насладиться свежим воздухом, природой и спортивным настроем.

Зимние каникулы обещают быть яркими, тёплыми и запоминающимися. Приходите, участвуйте, создавайте зимнее настроение <u>вместе с</u>



Юрий Александрович Андреев (03.06.1947 – 14.11.2025)



Родился в Архангельске. После окончания судоремонтного техникума в 1975 году приехал в Нарва-Йыэсуу, где работал на рыболовецкой базе «Тралфлот» инженером. Был депутатом городского совета Нарвы. В ноябре 1989 года был избран на должность председателя поселкового совета Нарва-Йыэсуу. За время его правления Нарва-Йыэсуу получил статус поселка, а потом и статус города. Юрий Андреев был первым мэром города Нарва-Йыэсуу до октября 1993. Длительное время возглавлял фирму кабельного телевидения в городе.

Мероприятия декабря

12.12 17:30 Концерт музыкальной школы Нарва-Йыэсуу. Белый зал, Кеск 3. **14.12 14:00** Концерт "Музыкальные встречи" Выступают молодые музыканты - ученики Нарвской музыкальной школы: Стефания Остяк - Вокал, педагога Изида Галимова. Белый зал, Кеск 3.

20.12 17:00 "Песок Времени" музыкально-поэтическо-художественный спектакль. Вадим Куприянов, Елена Сабинина и Екатерина Аверко. Цена билета 5 евро, билеты продаются на месте. Белый зал, Кеск 3.

21.12 12:00 Детское представление «Новогоднее чудо». Театр «Туулевески». Narva- Jõesuu Medical SPA, Айя 3.

27.12 17:00 Философский клуб «Сократ и МЫ», философия XXI века. Лектор профессор философии Елена Сергейчик. Белый зал, Кеск 3.

Поздравляем с рождением!

АЛЕКСАНДРА СОЛДАТОВА ЛЕОН БОЛОТИН матео сей АЛЕКСАНДРА ФЕДОТОВА





19 октября 2025 года на 80-м году жизни скончался Борис Александрович Хенц — видный житель Нарвы, механик, руководитель и один из выпускников Нарвского клуба юных моря-

Борис Александрович родился в Якутии в 1946 году, куда его семья была сослана из Ленинграда в 1942 году. Покинуть Крайний Север семья смогла лишь после 1953 года. В 1954 году Нарва стала новым домом для Бориса и его родных.

В Нарве он учился в 4-й школе. Ключевую роль в выборе жизненного пути для него сыграл Нарвский клуб юных моряков (КЮМ) под руководством Николая Александровича Калядина. Борис Хенц был одним из самых активных «кюмовцев»: успешно выступал на соревнованиях и стал первым старшим боцма-

В 1967 году он окончил Таллиннское мореходное училище рыбной промышленности.

Проведя шесть лет в море в качестве механика на БМРТ таллиннского «Океана», Борис Александрович принял решение перейти на береговую работу в родном регионе, поставив в приоритет семью и детей.

Некоторое время он ходил на судах колхоза «Октообер», базировавшегося в Нарва-Йыэсуу.

Вскоре его пригласили на Межколхозную базу Тралфлот для работы по ремонту судов. Эта сфера стала его призванием на многие годы. Он поступил на заочное отделение Ленинградского кораблестроительного института и до самого конца существования Тралфлота проработал на предприятии, пройдя путь от мастера цеха до директора.

До выхода на пенсию Борис Александрович продолжал трудиться как индивидуальный предприниматель. В 2020 году он по состоянию здоровья уехал на лечение в Германию.

Борис Александрович Хенц навсегда останется в памяти как человек, стойко перенёсший жизненные испытания, искренне преданный морю и развитию местного судоремонта. Его жизненный путь тесно связан с историей Нарвы и Нарва-Йыэсуу. Светлая ему память!

Нас покинули...

ВАЛЕНТИНА ЛУКИНА **МИРАЛЬДА ИГНАТЬЕВА** ВАЛЕНТИН ГРИШИН ГАЛИНА ЗВЕРЕВА РИМ ГРОМОВ НАГИМА БИКМУЛИНА ВЛАДИМИР АВЕРИН **МАРИЯ ПРУСАКОВА** ЗОЯ КАРЯЕВА ЙОУНИ ЭРККИ РИСКИ ЮРИЙ АНДРЕЕВ МИХАИЛ БЛАГИХ

Глубокие соболезнования близким

